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 ∆ιατύπωση ισοζύγιου ενέργειας σε φλέβα ροής 
(γενική περίπτωση – ανταλλαγή ενέργειας µε το περιβάλλον) 

∆ιατύπωση ισοζύγιου ενέργειας σε γραµµή ροής 

Γραµµή σταθερής ολικής ενέργειας,  H = σταθερό H2 
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ΙΙ. ΓΕΝΙΚΗ ΕΞΙΣΩΣΗ ∆ΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (α.µ.β. υγρού)      ΑΣΥΜΠΙΕΣΤΗ ΡΟΗ 
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όπου: 

U1, U2  µέσες ταχύτητες στις θέσεις 1 & 2 Ορισµός µέσης ταχύτητας, 
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[Το ισοζύγιο µάζας (εξίσωση συνέχειας) δίνει U1A1=U2A2] 

LTA21 HHHH −−=∆ −  ={η ανταλλαγή ενέργειας µεταξύ περιβάλλοντος και φλέβας υγρού (σωλήνας) από τις 

θέσεις 1 έως 2, συναρτήσει των ισοδυνάµων υψών ενέργειας αντλίας, ΗΑ, στροβίλου, 

ΗT, και απωλειών, ΗL} 
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Ειδική περίπτωση: KΥΛΙΝ∆ΡΙΚΟΙ ΑΓΩΓΟΙ 
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ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ Ι∆ΑΝΙΚΗ ΡΟΗ 

 
Στρωτή ροή  
(Re < 2.500) 

Τυρβώδης ροή  
(Re > 4.000) 

Οµοιόµορφη ή 

Ανιξώδης (µ�0  ή  Re�∞) 
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k (κατανοµής ταχύτητας) 2 γενικά k(Re), συνήθως  k=1/7  u(r) = U 

a (µέσης παροχής) 0,5  49/60   (όταν k=1/7) 1 

C (κινητικής ενέργειας)  2  1,058    (όταν k=1/7) 1 
 

Όπου:  
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 ο αριθµός Reynolds,   ρ: πυκνότητα υγρού,   µ: δυναµικό ιξώδες υγρού,   ν=µ/ρ: κινηµατικό ιξώδες υγρού 

 D=2R: η διάµετρος του αγωγού 
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